

市国资委党委书记、主任李蔚做客民生在线

到2025年打造3家左右世界一流企业



早报12月1日讯 1日下午，市国资委党委书记、主任李蔚做客民生在线，围绕“匹配城市发展 增进民生福祉”主题与网友展开在线交流。李蔚表示，我市是国资大市，市直企业与青岛人民的工作生活息息相关。近年来，市国资委坚持国资国企发展为了人民，通过不断深化国企改革、优化国资布局、完善监管方式，推动国资国企高质量发展，激励引导市直企业发扬国企担当精神，积极投身匹配城市发展战略和民生保障事业。

实施“双千亿”工程

今年以来，为更好匹配城市发展战 略，助力“六个城市”建设，市国资委聚焦实体经济发展、城市更新和城市建设两类重点项目，谋划实施了“双千亿”工程，较好发挥了市直企业在我市经济社会高质量发展中的主力军和“压舱石”作用。

在网谈中，李蔚介绍，坚持大抓项目、抓大项目，聚焦市委市政府实体经济和招商引资、城市更新和城市建设工作主线，市国资委组织市直企业梳理形成



市国资委党委书记、主任李蔚做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

匹配城市发展重点项目清单，共有项目100个，投资总额超过4000亿元，推动实施“双千亿”工程。他说，地铁集团辽阳路快速路南京路—福州路段交通建设工程主线桥正式通车，福州路—海尔路段主线桥箱梁全部架设完成，主线桥主体结构基本完成，力争明年实现主桥及匝道桥通车。华通集团海尔路银川路立交项目主线桥正式全线通车，南京路市政设施综合整治项目主线正式通车，禹城路人防停车场正式投入使用。

打造7家左右“链主”企业

李蔚表示，近年来，市国资委围绕国

企改革三年行动、综改试验等顶层设计，全力推动企业高质量发展。市直企业资产规模比10年前增长4.5倍，营业收入和利润增长2倍，全市市直企业资产规模过千亿企业达到7家，主要指标位于全国同类城市前列。

为加快推动我市国有企业高质量发展，前期，市国资委对国有企业创新驱动高质量发展工作进行部署，共提出10个方面37项工作举措。力争到2025年打造3家左右世界一流企业、10家左右行业一流企业、50家左右“专精特新”企业和单项冠军企业。到2025年市直企业资产总额等规模指标年均增幅要高于全市经济增长水平，质量效益指标力

争位居全国同类城市前列。制造业市直企业研发投入强度不低于4%，重点企业力争达到5%以上。引进、打造7家左右“链主”企业。

青钢片区配套项目加快推进

网谈中，针对网友关心的片区改造、项目进展问题，李蔚也进行了一一答复。

关于网友提出的城投集团推进青钢片区建设问题，他答复称，2022年，青钢片区主要实施三条市政配套道路建设（四流北路、纵六路、横四路）、公园绿化等建设项目。其中，三条市政配套道路总长度约3.63公里，总投资约3.22亿元，建成后可大幅提升青钢片区综合配套水平，完善主城区综合交通路网体系。2023年，计划完成青钢片区配套道路（四流北路、纵六路、横四路）路灯及交通设施安装、景观绿化亮化及标识导视系统施工、中交青钢片区商住地块住宅部分交付等项目。

关于国信集团海洋经济三产融合发展先导区项目，他介绍，项目选址即墨区女岛港及以东以北周边区域，总投资约101亿元，拟于2023年7月开工建设。

(观海新闻/青报全媒体记者 刘兰星)

“民生在线”下期预告

网谈单位：市园林和林业局

网谈时间：12月6日(周二)

下午2:30—4:00

青年手册进“驿站” 引来骑手争传阅

《2022青岛青年服务手册》在“暖蜂驿站”发放 内容丰富实用受追捧

早报12月1日讯 “暖蜂驿站”为快递外卖行业青年提供临时休息、免费饮水、充网上网、应急救助、雨伞借用等暖心服务，成为助力快递、外卖行业青年工作的“加油站”。近日，《2022青岛青年服务手册》在岛城“暖蜂驿站”发放，骑手们在小憩之余翻看手册，获取了许多政策解读等有用信息，并通过手册更加了解这座城市。

骑手争相传阅青年手册

“近年来，随着经济社会高速发展，外卖行业迅速兴起，越来越多的外卖骑手活跃在城市的大街小巷，为经济发展注入了新的活力，逐步成为服务群众生活、助力城市发展、参与基层治理的重要力量。”西海岸新区新业态新就业群体综合团委副书记、青岛左图科技有限公司总经理赵志城告诉记者，“10月14日上午，中共青岛西海岸新区工委组织部、共青团青岛西海岸新区委员会、中国人民银行黄岛支行在中国农业银行青岛西海岸新区分行联合举行青岛西海岸新区‘暖新行动’发布暨金融系统‘骑士驿站’‘暖蜂驿站’启用仪式，共启用新区金融系统‘骑士驿站’‘暖蜂驿站’42处，《2022青岛青年服务手册》也正是在这些驿站被骑手们‘发现’。”赵志城笑着告诉记者，很多骑手在阅读手册后询问驿站工作人员，想带回家仔细阅读。

“《2022青岛青年服务手册》在各个‘骑士驿站’‘暖蜂驿站’发放，为进一步加强对快递、外卖等新业态新就业群体青年的团结凝聚和引领服务提供了新路径，



《2022青岛青年服务手册》页面截图。

提升了快递、外卖行业青年幸福感和归属感，助力全国文明典范城市和青年发展友好型城区创建，不断聚拢青年人、汇聚青年力、凝聚青年心，发挥共青团服务青年作用，引领青年岗位建功。”赵志城说。

内容丰富实用性強

1990年出生的刘志是吉林蛟河人，2021年来到西海岸新区当起外卖骑手。“干我们这行，用餐高峰忙、平峰闲，但平台有可能随时派单，放弃订单回家休息成本太高，所以能有个地方歇歇脚，真的太重要了。”刘志说，驿站免费提供学习休息、饮水充电、饭菜加热、政策咨询等多种服务，真是太暖心了。驿站内摆放的《2022青岛青年服务手册》很实用，自己和同伴们都是多次翻阅。

“手册共有156页，排版风格清新活

泼。整本手册围绕六大篇章展开，全方位展示青岛在服务青年政策、配套设施、人文环境、文化磁场、生态圈层等多个方面的城市活力，既有25页的服务青年的相关政策介绍，又有全市青年驿站、暖蜂驿站站点一览，还有旅游、咖啡书香、打卡健身、安家、商圈、美食等六大手绘地图，以及电影、交通、医疗、政务服务、文化场馆等服务信息。尤其是医疗和文化场馆的信息，对我的妻子和孩子来说特别重要。他们跟着我来到青岛，作为初来乍到的外乡人，一出门就犯蒙，想带孩子出去活动都不知道去哪。手册像是一本答案之书，回答了我妻儿的许多疑问。”刘志说。

“《2022青岛青年服务手册》是我们骑行的‘新地图’，用一句比较文艺的话说就是——给我们指向星辰大海的方向。”刘志笑着说。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

青岛留学人员创新创业大赛收官

早报12月1日讯 11月30日，“2022中国青岛留学人员创新创业大赛”(以下简称“2022留创赛”)总决赛完美收官。大赛采用“线上路演+线下评审”模式，通过云路演、云问答等互动形式，最终“光伏储能系统”以第一名的成绩荣获“重点项目”称号，“基于多模态数据分析的智能质检平台的研发和产业化”等8个项目荣获“优秀项目”称号，“在线国际交流——大师云课堂”等10个项目荣获“培育项目”称号。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

全省首家水生态公益联盟成立

早报12月1日讯 11月30日，青岛市生态环境监控中心、崂山生态环境分局和青岛水务集团环境能源有限公司联合开展以“治水净水护水，共守清水安澜”为主题的水生态保护公益活动，共同推动成立全省首家水生态公益联盟。

在活动现场，环保志愿者发出建立水生态公益联盟的倡议并举行揭牌仪式，环境教育基地聘任环保宣讲员，向环保公益组织赠送生态文明书籍，旨在发挥水生态公益联盟的作用，召集更多的爱心人士，向更广泛的公众宣传水生态保护知识，为全市水生态的保护与发展贡献力量。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 戴永明)